
KÖSZÖNTŐ 2

AKTUÁLIS 3

ÁLLÁSFOGLALÁSOK 4

KUTATÁSOK 5
 

TOVÁBBI PROJEKTEK 5

CSF 7

2011 | MÁJUS

A Transparency International Magyarország hírlevele



A Transparency International Magyarország hírlevele

2011 | MÁJUS 2

KÖSZÖNTŐ

Tisztelt Olvasó!
2011 cseppet sem tűnik unalmasabbnak, mint 2010, amely választási év volt, 
új kormány kezdte meg működését, melynek intézkedései már tavaly is lé-
nyegesen átformálták jogrendszerünk és közéletünk képét. A TI tevékenységi 
köre is bővült, a kutatások, a közérdekű érdekérvényesítés és az oktatási fela-
datainkon túl most már jogi segítséget is nyújtunk azoknak, akik fel akarnak 
lépni a korrupció ellen. Idén is foglalkozunk a párt- és kampányfinanszíro-
zás témájával egy kutatás keretében, melynek eredményei őszre várhatók.  
A közbeszerzés területén két kutatásunkat hoztuk nyilvánosságra a napokban, 
és az új közbeszerzési törvényt is hamarosan véleményezni fogjuk. Az őszi 
igazságügyi gyorsító csomagban számos javaslatunkat fogadta meg a tör- 
vényhozó, és idén kiemelt figyelmet fogunk arra fordítani, hogy az új alkotmány 
nyomán elkészülő sarkalatos törvényben a korábbi reformok megjelenjenek, 
és ami ennél fontosabb, hogy az igazságszolgáltatás függetlensége ne csor-
buljon. Az ORFK-val a Korrupcióelleni Világnapon együttműködési megál-
lapodást írtunk alá, és reméljük, az idén is folytatódik, hogy a rendőröknek 
korrupcióval kapcsolatos témákban tartunk képzéseket. 2011-ben két nagy 
projektbe vágtunk bele, egyrészt a Transparency International szlovák tagoza-
tával az önkormányzati korrupciót fogjuk vizsgálni: két szlovák és két magyar 
önkormányzattal együttműködve a korrupció megelőzését célzó programot 
viszünk végig. Másrészt egy 26 országra kiterjedő, átfogó korrupciós kuta-
tásban veszünk részt, amely a magyar köz- és magánszektorban felmerülő 
korrupciós kockázatokat veszi számba, és azok csökkentésére teszünk majd 
ajánlásokat. A Nemzeti Integritás Tanulmány az ősz végére képet fog adni ar-
ról, hogy a legutóbbi 2007-es felmérésünk óta mi változott Magyarországon 
ezen a téren, a mostani döntéshozóknak milyen kérdéseket kell feltétlenül 
megoldaniuk, és természetesen számunkra is nagyon hasznos lesz, mivel 
megmutatja, hogy erőforrásainkat milyen területekre koncentráljuk. 

A TI a jövőben is mindent meg kíván tenni annak érdekében, hogy 
segítsük megőrizni a korrupcióelleni fellépéshez szükséges intézmények 
függetlenségét és a jogállami fékek és ellensúlyok rendszerét, eredményt 
érjünk el a párt- és kampányfinanszírozás átláthatóvá tételében, továbbá 
az is, hogy hozzájáruljunk az üzleti szektorban a korrupciót elutasító cégek 
versenyképességének növeléséhez. 

Kedves Olvasó! Reméljük, hogy továbbra is az egyik legfontosabb közügy-
nek tartja Ön is a korrupció elleni fellépést és számíthatunk a támogatására.

Földes Ádám
ügyvezető igazgató
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Maraton a tiszta versenyért
Idén is indulunk Transparency International színekben a 18. olimpiai 
maraton és felmaraton váltó futóversenyen. Reméljük, hogy idén is minél 
több barátunk és támogatónk tart velünk május 15-én vasárnap. 

Mik lesznek az új közbeszerzési törvény alapelvei?
Százmilliárdok múlnak a rendszer hatékonyságán
A Transparency International Magyarország sajtótájékoztató keretében 
két kutatásának eredményét mutatta be, hogy felhívja a figyelmet a köz- 
beszerzések intézményrendszerét érintő kihívásokra és a tisztességes 
versenyt ösztönző szabályok fontosságára, ezzel is hangsúlyozva az új köz-
beszerzési törvény széles körű társadalmi egyeztetésének fontosságát. 

A két kutatás az alábbi linken érhető el:
Versenytorzító elemek a hatályos közbeszerzési törvényben
A Közbeszerzések Tanácsának szervezethatékonysági vizsgálata

A Transparency International 
Magyarország elindította jogsegélyszolgálatát  
A Transparency International Magyarország jogsegélyszolgálatához 
bárki fordulhat, aki korrupcióval kapcsolatos jelenséget tapasztal, és 
szeretné azt bármely olyan szervhez bejelenteni, amely érdemben tehet 
ellene. Ahhoz, hogy a panaszosok a korrupció ellen önállóan is fel tud-
janak lépni, a www.merjtenni.hu oldalon további segítséget nyújtunk. 

www.merjtenni.hu 
jogsegely@transparency.hu 
Előzetes telefonos bejelentkezés: 
06/1 269-9534

AKTUÁLIS

Konferenciát szerveztünk az állami 
és önkormányzati vállalatok átláthatóságáról   
A Transparency International Magyarország kiemelt figyelemmel kíséri az 
állami és önkormányzati tulajdonú vállalatok működésének átláthatóságát, 
a közpénzek hatékony felhasználását. Fontosnak tartjuk, hogy ezek a pia-
con működő, speciális szerkezetű vállalatok minél szélesebb körben al-
kalmazzák a felelős társaságirányítási ajánlásokat és olyan működési mo-
delleket alakítsanak ki, amelyek megfelelően biztosítják az átláthatóságot. 
A konferenciát követően is segíteni kívánjuk a nemzetközi és az üzleti 
szektorban felhalmozott tudás átadását és azok alkalmazását az állami és 
önkormányzati tulajdonú vállalatoknál. Az információszabadságot érintő 
kihívásokra pedig ajánlásokkal és iránymutatásokkal szeretnénk válaszolni. 

http://www.transparency.hu/maraton2011
http://www.transparency.hu/kut
http://www.transparency.hu/versenytorzito
http://www.transparency.hu/kutatas_dok
http://www.transparency.hu/jogsegelyszolgalat
http://www.transparency.hu/jogsegelyszolgalat
http://merjtenni.hu/
http://www.transparency.hu/uzletiesemeny
http://www.transparency.hu/uzletiesemeny
http://www.transparency.hu/uzletiesemeny
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A Transparency International Magyarország 
véleményezte az új alkotmány korrupciós kockázatait
A Transparency International Magyarország számos korrupciós kockázatra hívta fel a figyelmet az új alkot-
mánnyal kapcsolatban. A nemzetközi korrupcióellenes szervezet többek között azt is nehezményezte, 
hogy az új alkotmány a jogalkotási és a társadalmi részvételről szóló törvények teljes mellőzésével született. 

ÁLLÁSFOGLALÁSOK

Hatékonyabbak és átláthatóbbak lesznek a bíróságok?
A Parlament által tavaly évvégén elfogadott törvény az igazságszolgáltatás reformjáról a Transparency Inter-
national Magyarország számos javaslatát átvette  de a korrupcióellenes szervezet a törvény hiányosságaira 
és a további feladatokra is felhívta a a figyelmet.

Nyílt levél Fellegi Tamás miniszternek
A K-Monitor Közhasznú Egyesület, a Transparency International Magyarország és a Társaság a Szabad-
ságjogokért (TASZ) nyílt levélben fordult Fellegi Tamás miniszterhez, hogy tájékoztatást kérjen, valóban 
készül-e a közérdekű adatok megismeréséhez fűződő jognak drasztikus korlátozását célzó tervezet.

Az Európa Tanács főtitkára levélben fordult a kormányhoz 
az alkotmány védelmében
A Transparency International Magyarország az Eötvös Károly Közpolitikai Intézettel, a K-Monitor Közpénz-
figyelő Irodával, a Magyar Helsinki Bizottsággal és a Társaság a Szabadságjogokért civilszervezettel közösen 
az Alkotmánybíróság jogkörét érintő alkotmánymódosítással kapcsolatban levélben fordult az Európa 
Tanács Főtitkárához, és a Velencei Bizottság állásfoglalását kezdeményezte. A Főtitkár megköszönte a civil-
szervezeteknek, hogy felhívták a módosításra a figyelmét, és tájékoztatást kért a Kormánytól az alkotmányozá-
si folyamattal kapcsolatban, és felajánlotta a Bizottság segítségét. A Magyar Kormány élt is a lehetőséggel, és 
az általa feltett három kérdésre március végén a Velencei Bizottság egy vélemény (http://www.venice.coe.int/
docs/2011/CDL-AD%282011%29001-e.pdf) kibocsátásával válaszolt, melyben külön kiemelték: sajnálatos, 
hogy az Alkotmánybíróság jogköreinek novemberi korlátozását az alkotmányozás során nem vonták vissza.

Mit tehet a magyar elnökség a korrupció elleni 
közös európai fellépésért? 
A Transparency International hazai és nemzetközi vezetői bemutatták aján-
lásaikat a Kormánynak, mivel egy hatékony  korrupció elleni fellépést vár-
nak a magyar elnökségtől. Az uniós polgárok elvárják, hogy az EU politikai 
befolyásával élve lépjen fel a korrupció ellen, mivel jelentős többségük 
úgy véli, hogy a tagországok nem rendelkeznek a megelőzéshez szüksé-
ges eszközökkel, ezért közösségi szintű programok szükségesek. 

http://www.transparency.hu/hirek_esemenyek?nid=667
http://www.transparency.hu/2010/3
http://www.transparency.hu/hirek_esemenyek?nid=660
http://www.transparency.hu/hirek_esemenyek?nid=638
http://www.transparency.hu/hirek_esemenyek?nid=638
http://www.venice.coe.int/docs/2011/CDL-AD%282011%29001-e.pdf
http://www.venice.coe.int/docs/2011/CDL-AD%282011%29001-e.pdf
http://www.transparency.hu/hirek_esemenyek?nid=657
http://www.transparency.hu/hirek_esemenyek?nid=657
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KUTATÁSOK

Kevesebb a közbeszerzés Magyarországon
Több mint 300 milliárd forint távozott a közbeszerzési piacról
Az Alapítvány a Korszerű Közbeszerzésért és a Transparency International Magyarország közös kutatá-
sa szerint 2010-ben a bruttó hazai termékhez viszonyítva kevesebbet költöttünk el közbeszerzésben, 
mint egy évvel korábban. A KSH előzetes 2010-es GDP-adatait alapul véve jelenleg 5,66% a GDP-hez 
viszonyított szerződött közbeszerzési érték Magyarországon. Ehhez képest a közbeszerzés az EU GDP-
jének mintegy 17%-át teszi ki. 

A büntetlenség vége
A Transparency International 2010-ben „A büntetlenség vége” címmel 
európai szintű összehasonlító kutatást végzett a korrupció elleni fellé-
pés és az elévülés jogintézményének kapcsolatáról, mely projekt lezárá-
saként 2011. márciusában a Transparency International Magyarország 
konferenciát szervezett az érintett hazai szervek részvételével.

Nemzeti 
Integritás Tanulmány
2010 és 2012 között a Nemzeti 
Integritás Rendszerek vizsgálatára 
kerül sor 26 európai országban.  
A Transparency International Ma-
gyarország 2007-ben (közszféra) 
és 2008-ban (magánszektor) hozta 
nyilvánosságra az első NIS jelen-
tést, amely később példaként szol-

TOVÁBBI PROJEKTEK

gált más országok számára is. 

Az európai szintű kutatásban való részvétel keretében idén a második magyar NIS kutatás készül el és 
jelenik meg várhatóan 2011 novemberében. A Nemzeti Integritás Tanulmány átfogó módon tekinti 
át a köz- és a magánszektor funkcióit és struktúráját, így képet mutat arról, hogy mennyire működnek 
megfelelően a korrupció elleni fellépést elősegítő kontroll-rendszerek az egyes országokban. Az NIS 
továbbá azonosítja a hiányosságokat, illetve a kutatási eredmények alapján ajánlásokat fogalmaz meg, 
amelyek a későbbiekben jogszabály-változtatások, átfogó intézkedések alapjául szolgálhatnak. A vizsgá-
landó ún. pillérek között megtalálható többek között a törvényalkotás, a közigazgatás és az igazságszol-
gáltatás, a korrupció ellen közvetlenül fellépő specializált intézmények, illetve a jogállam alapintézmé-
nyei, így az ombudsman és a számvevőszék is.  Az NIS szintén vizsgálja a politikai pártok, az üzleti szektor, 
a civil szervezetek és a média helyzetét, működését.

A tanulmányok az alábbi linken érhetők el: 

http://www.transparency.hu/nis_magyar

http://www.transparency.hu/kutatas_dok
http://www.transparency.hu/buntetlenseg
http://www.transparency.hu/nis_magyar
http://www.transparency.hu/nis_magyar
http://www.transparency.hu/nis_magyar
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TOVÁBBI PROJEKTEK

Globális Korrupciós Jelentés: Klímaváltozás
Május elején jelenik meg a Transparency International legújabb 
Globális Korrupciós Jelentése, melynek központi témája a klímavál-
tozás. Ez az első olyan kiadvány, amely átfogó képet ad a klímavál-
tozással kapcsolatos korrupciós kockázatokról, így a könyv elemzé-
sei hozzásegítik a politikai döntéshozókat valamint a szakembereket  
ahhoz, hogy megértsék a korrupciós kihívásokat, és hatékony meg-
oldást dolgozzanak ki ezekre.  

A kiadványról itt kaphatnak 
bővebb információt.

Elindult az első átláthatósági megállapodás 
A TI monitorozza az MNB taxi beszerzését
Az MNB Magyarországon elsőként úgy határozott, hogy beszerzési eljárása során a Transparency  
International által kidolgozott átláthatósági megállapodást alkalmazza. Az átláthatósági megállapodás 
a nemzetközi gyakorlatban egy olyan polgári jogi szerződés, amelyet egy adott közbeszerzési eljárásra 
köt az ajánlatkérő és valamennyi ajánlattevő. Az önkéntes megállapodás értelmében a felek a közbe- 
szerzés alatt tartózkodnak a korrupció minden fajtájától, és minden lehetséges információt közzétesznek. 
A folyamatok monitorozásával a Transparency International Magyarországot bízták meg. 

Támogassa személyi jövedelamdója 1%-ával 
a Transparency International Magyarországot.

Adószámunk: 18192744-1-42

Köszönjük!

http://www.transparency.org/news_room/in_focus/2011/gcr_climate_change
http://www.transparency.org/news_room/in_focus/2011/gcr_climate_change
http://www.transparency.org/news_room/in_focus/2011/gcr_climate_change
http://www.transparency.hu/mnb
http://www.transparency.hu/ado1
http://www.transparency.hu/ado1
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A Vállalati Támogatói Fórumról
A Transparency International Magyarország azért hozta létre a Vál-
lalati Támogatói Fórumot (Corporate Supporters Forum — CSF), 
hogy közös platformot teremtsen azoknak a cégeknek, melyek 
törekszenek az etikus, transzparens és elszámoltatható működésre, 
és ezúton kívánnak követendő példaként szolgálni a többi üzleti 
szereplő számára.

Feltételek:
Várunk minden olyan vállalatot, amely ügyel tekintélyére, elősegíti a korrupcióellenes mozgalmat,  
a feddhetetlen vezetést, az etikus üzleti magatartást és a felelős vállalatirányítást.

A tagok az alábbi előnyökből részesülhetnek:
•	 Online megfelelőségi (compliance) önértékelés
•	 Negyedéves workshopok és prezentációk meghívott vendégekkel, szakértőkkel a megfelelőség, az 

átláthatóság és elszámoltathatóság kérdéseiről
•	 Negyedéves hírlevelek a CSF-tagok számára
•	 Évente félnapos szakmai workshopok a cég alkalmazottai számára munkájukkal összefüggő etikai 

dilemmákról (szabadon választható)
•	 TI közérdekű bejelentők forródrótja (igény szerint — külön megállapodás alapján)
•	 További, igényre szabott kurzusok a cég menedzsmentjével történt egyeztetés alapján (igény szerint 

— külön megállapodás alapján)
•	 Évente félnapos konzultáció az önértékelési lista előrehaladásáról
•	 Meghívó a nemzetközi TI-mozgalom által szervezett korrupcióellenes rendezvényekre
•	 Éves, auditált jelentések a TI tevékenységéről és pénzügyeiről
•	 Cégnév és logó feltüntetése a TI honlapján és egyéb promóciós anyagaink

CSF–tagok:

CSF

http://www.transparency.hu/csf_
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ELÉRHETŐSÉG

Transparency International Magyarország
1072 Budapest, Rákóczi út 42.
+361/269-9534 
info@transparency.hu 
www.transparency.hu

www.transparency.hu

